
Beispiel: 
Eine 30jährige Frau, alleinerziehend, 3 Kinder: 7, 5 und 3 Jahre alt, verdient in ihrem 40-Std. Job 
bei einem Stundenlohn von 12,00 €  
2080,00 € brutto =            1.599,19 € netto
Hinzu erhält sie
Kindergeld:  
3 x 250,00 € =         750,00 €
Unterhaltsvorschuss:
Kind 3 J.  177,00 €
Kind 5 J.  17700 €
Kind 7 J.  236,00 €

           2.939,19€

abzüglich der Warmmiete von 800,00 € verbleiben dieser Familie

           2.175,19 €

Die junge Mutter wird arbeitslos und bekommt Bürgergeld:
HzL Mutter 502,00 €
HzL Kind 3.J. 338,00 €
HzL Kind 5.J. 338,00 €
HzL Kind 7.J. 368,00 €
Mehrbedarf Alleinerziehende 180,72 €
Warmmiete 800,00 €

    
                                 2.526,72 €

Kindergeld und Unterhaltsvorschuss werden als Einkommen abgezogen.

abzüglich der Warmmiete von 800,00 € verbleiben dieser Familie

                           1.726,72 €

448,47 € weniger als mit Arbeit


